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TEST I KOMBINUAR

nga shkencat natyrore dhe shogérore

UDHEZIM PER PUNE NE TEST

Para teje éshté testi i kombinuar nga shkencat natyrore dhe shogérore me detyra nga lénda
e biologjisé, historisé, gjeografisé, fizikés dhe kimisé. Testin qé duhesh ta zgjidhésh i ka 20
detyra, ndérsa pér puné jané paraparé 120 minuta. Secilén detyré sé parilexoje me kujdes dhe
mendo se ¢faré kérkohet né kété pyetje.

Me kujdes lexo tekstin e secilés detyre, sepse né té jané dhéné sqarime se né cilén ményré
duhesh té pérgjigjesh. Gjaté punés nuk mund té pérdorésh celularin.

Né katrorin i cili gjendet né anén e djathté té detyrés mos shéno asgjé, né kété hapésiré
shénohet numri i pikéve.

Né kéte dhe fagen e fundit mos shéno asgjé.

Testin duhesh ta plotésosh me stilolaps. Gjaté punés mund té pérdorésh lapsin e thjeshté dhe
gomeén. Detyrat né fillim zgjidhi me laps té thjeshté, sepse késhtu ke mundési qé, nése e véren
gabimin, até mund ta korrigjosh.

Para se ta dorézosh testin, verifikoji pérgjigjet e tua, pastaj té gjitha pérgjigjet shénoi me laps
té thjeshté. Pérgjigjja e cila éshté shénuar vetém me laps té thjeshté nuk do té pranohet, si dhe
pérgjigjja e cila éshté e shkarravitur dhe éshté korrigjuar me stilolaps.

Nése e pérfundon mé herét dorézoja testin arsimtarit kujdestar dhe qeté largohu duke mos i
penguar té tjerét.

Ju déshirojmeé sukses né provim!




Luljeta nget bicikletén me shpejtési 4 2 sa rrugé kalon pér njé minuté?
s

a)4m b) 40 m c) 120 m d) 240 m e) 400 m

Rretho shkronjén para pérgjigje sé sakté.

Plotéso vendet e zbrazéta né tabelé me shprehjet pérkatése: pesha, masa, temperatura, dinamometri,
epruveta, vizorja, kronometri.

Matja/instrumenti matés Madhésia fizike
véllimi
peshorja
koha
gjatésia
termometri

NE figuré éshté paragqitur grafiku i varshmeérisé sé nxitimit té trupit nga intenziteti i forces, i cili vepron

né até trup. [QJ
2
Né bazé té grafikonit pérgjigju né pyetjet e dhéna. ) 6‘\
a) Sa nxitim fiton trupi gjaté veprimit té forcés prej 9 N? .
Pérgjigja: —
s
2
b) Sa éshté intenziteti i forces e cila vepron né trup dhe jep
m
nxitimin prej 2 —? >
s’ 0 5 10 F[N]

Pérgjigja: N

Sfera, e kycur né sustén elastike, béné 10 1ékundje pér 4 sekonda. Sa éshté frekuenca e oscilimeve e
kétyre sferave?

Shkruaj formulén dhe trego ecuriné.

Né proceduré dhe né zgjidhje me vlerat numerike shkruaj dhe njésiné matése.

Pérgjigja:




Prej cilit metal éshté e ndértuar njé copé teli i cili mundé té térhiqet me magnet?

a) aluminit
b) bakrit
) magnezit

d) hekurit

Retho pérgjigjen e sakté.

Sa pérbérje né masé ka sulfuri né oksidin e sulfurit (IV) SO,?
A(S) =32
A (0)=16

Trego ecurin.

Pérgjigja: né oksidin (IV)té sulfurit ka % sulfurit.

Cilin lloj té ndryshimit tregon ilustrimi i substancave me ndihmén e modeleve té ngarrkesave?

a) avullimi
b) kondenzimi b . ’
| + .
- @

¢) analiza

d) sinteza

Retho pérgjigjen e sakté.




1. Nése kjo ndodhé né njé periodé té gjaté kohore, pér disa gjenerata do té

paragitet kjo dukuri:
a) popullatén e fluturave me shumicé do e dominojé flutura e ndritshme;
b) popullatén e fluturave me shumicé do e dominojé flutura e errét;
¢) numri i fluturave té ndritshme dhe té erréta do jeté i barabarté.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

2. Kjo dukuri né evulucion nénvizohet si selektim

Plotéso fjalin ashtu qé thénia té jeté e sakté.

Simund té quhen me njé emértim pjesét e qelizés té cilat kané membranén e veté dhe kryejné funksione
té caktuara né qelizé?

Pérgjigje:

Rradhiti numrat e duhur té cilét paragesin njérén nga etapat e shumimit té biméve me lule.

1 - fekondimi; 2 — polenizimi; 3 - lulézimi; 4 — formimi i frutit

IEH e B e e B

Zgjidhe diagramin e Venit.
Né fushat e duhura shéno numrat té cilét nénvizojné tiparin e bimés sé dhéné, ose té shtazéve, ose
tiparet e tyre té njéjta.

Secilin numér mund ta shénosh vetém njéher.

1 - zvillohet nga farat
2 — béné lévizje aktive
3 — gelizat kané mitokondri

4 — dalin nga vezét

5 - organizma shuméqelizor

Né figuré me ngjyré té errét paraqitet pjesa e biomit t€ pyjeve tropikale té shiut né Amerikén jugore.
Cilat bimé dhe shtazé mund té i vérejmé nése i béjmé njé vizité vendbanimeve K&&Z :

natyrore né fushén e kérkimit?

a) mbulesa bimore dhe devja
b) bimét gjetherénése dhe dhelpra
c) shkurréze té shkurtéra dhe lepurin polar

d) pyje té dendura, liane (kacavjerrse) dhe papagaj

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

Popullata e fluturave né njé mal pérbéhet nga ngjyra e errét dhe e ndritshme. Zogjté si ushqim mé sé
shumtiikané pérdorur fluturat me ngjyré té errét, sepse kéto kané qené té€ dukshme né degét e drunjéve
(sikurse éshté paraqitur né figuré). ]




Planeti Tokeé gjendet né mes:

a) Merkurit dhe Venerés
b) Venerés dhe Marsit
¢) Marsit dhe Jupiterit
d) Jupiterit dhe Saturnit

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Lidh format e relievit nga kolona e majté me emértimet nga kolona e djathté.

Shkruaj shkronjén pérkatése né vijat e zbrazéta.

1. gryka a) Delibllatés
2. shpella b) Resavés
3.___ ranishte c) Gjerdapit

d) Peshterit

Nése njé shtet e ka shtimin natyror 8 promila, ndérsa natalitetin 12 promila, sa éshté moratliteti né até

shteté?

a) 2 promila

b) 4 promila

¢) 6 promila

d) 20 promila

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Lidh kryegqitetet e vendeve evropiane me lumenjté té cilét rrjedhin népér ta.

Shkruaj shkronjén pérkatése né vijat e zbrazta.

1. Londra a) Sena
2.__ Paris b) Danubi
3.___ Budapesti c) Vollga
4. Roma d) Tibri

e) Temza




1.

2.

Né cilét prej tre kontinenteve shtrihej Perandoria Osmane gjaté ngritjes sé saj mé t&¢ madhe?

Pérgjigja:

Trego emrin dhe mbiemrin e personalitetit nga piktura.

Pérgjigja:

Periudha historike e Kohés sé Re ka filluar me:

a) Pushtimet Osmane té Gadishullit Ballkanik;

b) Zbulimet e Médha gjeografike;

c) Ndarjen e madhe (skizmén) né kishén krishtere;

d) Revolucionin Amerikan.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Lexo fragmentin nga burimi historik dhe pérgjigju né pyetjen e dhéné.

»Francezét digka vrejtén dhe kur ndégjuan shushurimén e lopatave, ngritén bértimat né até gjuhén e
tyre. Aty arritén edhe ato dy anijet, dhe né britmén e francezéve, si pérgjigje dégjojmé nga ana joné
dhe e anijes njé zé: ,Maria Tereza!“ ky &shté emri i shkélqesisé sé saj, perandoreshés dhe mbretéreshés
hungarezo - ¢eke. Né até pérgjigje (pastaj kam dégjuar se késhtu thirri gjenerali) u dégjuan krismat
edhe nga ana joné, edhe nga ana e francezéve. Edhe uné atéheré kam paré, edhe pse ende nuk kishte
aguar, disa t€ vraré dhe t€ plagosur tané.”

NEé cilin shekull éshté zhvilluar kjo ngjarje e pérshkruar né veprén ,,Memoaret“ e Simeon Pishqeviqit?

a) XV b) XVI ¢) XVII d) XVIII e) XIX

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.




